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Kutatásunk célja volt többek között, hogy meghatározzuk finomtérlép-
téken a gyalogakác természetes növényzetre gyakorolt hatását. Emellett sze-
rettük volna meghatározni, hogy a természetvédelmi kezelésként alkalmazott 
kaszálás és legeltetés enyhíti-e a gyalogakác negatív hatását. Vizsgálatainkat 
a mártélyi tájvédelmi körzetben, két mocsárréten végeztük, amikben 4-4 
állománypárt jelöltünk ki. Minden állománypár állt egy inváziótól mentes, 
elözönlött kezeletlen, és elözönlött kezelt állományból. Az állománypárok 
finomtérléptékű felvételezéséhez 26 méter hosszú cirkuláris transzekteket 
alkalmaztunk, egymást érő 5 cm × 5 cm-es mikrokvadrátokkal. Az adatok 
feldolgozásához Juhász-Nagy Pál által kidolgozott, términtázati szerveződést 
leíró függvénycsaládot alkalmaztunk: Kompozíciós-diverzitás (CD), megva-
lósult fajkombinációk száma (NRC), asszociátum (AS) és lokális diszting-
váltság (LD) függvények maximum értékeket, valamint a hozzájuk tartozó 
karakterisztikus areákat (CA) hasonlítottuk össze. Mind a négy JNP-függ-
vény maximum érték esetében szignifikáns különbség adódott az inváziótól 
mentes és az elözönlött kezeletlen állományok között. Továbbá a CD, és AS 
függvények maximum értékei esetében a kezeletlen és kezelt állományok ér-
tékei között is jelentős eltérés mutatkozott. Azonban a karakterisztikus areák 
között nem adódott szignifikáns különbség. Az eredmények alátámasztják 
a cserjés gyalogakác inváziójának biodiverzitás-csökkentő, társulásromboló 
hatását, ami már kis térléptéken is detektálható. Ugyanakkor kijelöli a rend-
szeres természetvédelmi kezelések, és a vegetáció folyamatos monitorzásának 
szükségességét.

Nagy Petra (DE Praetor Szakkollégium)

A kötelemújítás kérdése napjaink ítélkezési gyakorlatában

Előadásom a római jogi gyökerekkel rendelkező nováció intézményét kívánja 
bemutatni és elhelyezni a modern polgári jog rendszerében. Mivel ez egy igen 
tág terület, így kifejezetten a szerződésátruházással összefüggő kapcsolatára 
világítok rá és fejtem ki bővebben. 

A jogintézmény mindig változó formában jelent meg a magyar polgári 
jogi szabályozásban, azonban kifejezetten a 2013. évi Polgári Törvénykönyv, 
illetve annak módosítása volt az, amelynek köszönhetően megsokszorozódott 
figyelem irányult a témára. Előadásomban kifejezetten a jogszabályi rendel-
kezések értelmezésére, illetve azok ítélkezési gyakorlatra történő kihatásukra 
helyezem a hangsúlyt, kiindulva a 2013. évi Polgári Törvénykönyv hatályba-
lépésétől egészen a 7/2017. Polgári jogegységi határozatig, amely feloldotta az 
addigi bizonytalanságot.


